בעיה מס 1.

בחפיסת קלפים מ-36 קלפים הקלפים מסודרים באופן הבא: קלף אדום, קלף ירוק, קלף צהוב, קלף כחול, קלף אדום, קלף ירוק, קלף צהוב, קלף כחול וכך הלאה. כעת לוקחים חלק תחתון של חפיסה, הופכים אותו ומכניסים לחלק עליון. הוכח כי אם כעת ניקח 4 קלפים סמוכים מחפיסה החל מהארבע הכי עליונים, אז בכל אחת מ-9 הרביעיות יהיו כל הצבעים.

פתרון.
אינדוקציה על מספר רביעיות קלפים בחפיסה:

עבור 4 קלפים – ברור.

נניח הוכחנו ל 4-4N קלפים ונוכיח ל 4N:

אם בין 4 קלפים ראשונים לא מכניסים קלף חדש – נזרוק אותם ונשתמש בהנחת אינדוקציה.

אם מכניסים קלף אחד, אז הקלף החדש הוא כחול והוא יהיה במקום הכחול הישן. גם פה לכן נוכל לזרוק רביעייה ולהשתמש בהנחת אינדוקציה.

אם מכניסים 2 קלפים: כחול וצהוב, גם פה ברביעייה ראשונה יהיו כל 4 צבעים לכן נזרוק אותה ונשתמש בהנחת אינדוקציה.

אם משאירים רק קלף אדום מרביעייה ראשונה ומכניסים קלף ירוק, קלף צהוב וקלף כחול – גם נישאר עם רביעייה עם כל 4 צבעים ונזרוק אותה.

ואם כל הקלפים ברביעייה יהיו חדשים – גם נוכל לזרוק אותה.
